

БрДУ падтрымлівае Мэты ўстойлівага развіцця

№ 1 (218)

Выходзіць 1 раз у месяц на беларускай і рускай мовах 29 студзеня 2018 года

# Берасцейскі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА» Выдаецца з 1997 года





# Новости Совета университета



28 декабря состоялся последний в 2017 году Совет университета. На повестке дня стояла тема «О реализации кафедрой туризма и страноведения основных направлений научно-исследовательской, учебно-методической, идеологической и воспитательной деятельности».

Совет констатировал, что кафедра имеет высокий научно-педагогический потенциал: процент профессорскопреподавательского состава с ученой степенью в настоящее время составляет 63,6 %. За 2,5 года существования кафедры защищены 2 кандидатские диссертации, одному преподавателю присвоено ученое звание доцента, двумя преподавателями поданы документы в ВАК на присвоение этого звания. С 2014 г. кафедрой разработано 9 учебных изданий, в том числе 6 УМК. Важное достижение кафедры — учебное издание с грифом УМО по естественнонаучному образованию для учителей учреждений общего среднего образования, подготовленное преподавателями кафедры в соавторстве с преподавателями кафедры географии и природопользования и Белорусского государственного университета.

У кафедры есть большой потенциал для реализации международного сотрудничества.

Также на Совете отмечено, что кафедрой накоплен определенный опыт по организации идеологической и воспитательной работы со студентами. Ее брендом стали мероприятия спортивно-туристического характера, в первую очередь открытый туристический слет географического факультета. При организации идеолого-воспитательной работы преподаватели кафедры особое внимание уделяют мероприятиям, направленным на формирование у обучающихся профессиональных умений и навыков.

Резервом для увеличения числа студентов являются такие направления, как экспорт образовательных услуг и организация обучения на английском языке по существующим специальностям.

Торжественным моментом Совета стало вручение Почетной грамоты Министерства образования старшему преподавателю кафедры гражданско-правовых дисциплин юридического факультета Вере Василькович ректором Анной Сендер. Почетной грамоты Брестского областного Совета депутатов удостоена начальник отдела кадров Елена Боброва. Грамоты были вручены и другим работникам нашей alma mater. Иностранные студенты из рук Анны Николаевны получили дипломы фестиваля «Fest-ART.by».

## Сегодня в номере

# *▶*Поверь в себя – и все получится!

Семь этапов конкурса, трудных заданий и выходов участников на сцену – в БрГУ выбрали «Студента года – 2017»

### 

Николай Гречаник убежден, что требовательность к себе и студентам, а также ответственное отношение к делу – залог качественной подготовки будущих специалистов

#### ✓ Быть в центре событий

Знания о ключевых событиях, происходящих в стране, по мнению Павла Юхнюка, влияют на качество жизни современного человека

c. 4

#### <del>====</del> ИЗ УСТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ **≡**

#### Анна Вахильчук, учитель географии СШ № 33 г. Бреста:

 На мой взгляд, система распределения в БрГУ имени А.С. Пушкина отлажена хорошо. Радует, что руководство факультетов заблаговременно беспокоится о трудоустройстве своих студентов: дает информацию о том, куда требуются работники, помогает с выбором места прохождения практик.

Я свою педагогическую деятельность начала в СШ № 33 г. Бреста еще в годы студенчества. Декан факультета Ирина Васильевна Абрамова рассказала о том, что есть возможность пойти поработать. Я хорошо зарекомендовала себя – и получила распределение в эту школу. Я благодарна нашему университету за то, что мне предоставили первое рабочее место и что распределили меня туда, куда я хотела. Сегодня я успешно продолжаю педагогическую деятельность. Уверена, что слово «распределение» не страшное, как думают многие студенты выпускных курсов. Нужно прислушиваться к руководству факультета – и тогда все обязательно сложится хорошо.



# Поверь в себя - и все получится!



года стала я, немного испугалась ответственности, которая легла на мои плечи. Сейчас уже эмоции улеглись, и я понимаю, что с удовольствием буду бороться дальше. Надеюсь, я достойно представлю свою альма-матер на областном этапе конкурса "Поверь в себя"»

А «достойным преемником» названа студентка 3 курса факультета иностранных языков Александра Гусева.

Все участники получили подарки от профкома БрГУ, а также от партнеров конкурса – отдела по делам молодежи главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Брестского облисполкома и караокеклуба «Жемчуг».

Татьяна Сильвестрова (филологический факультет)

БрГУ имени А.С. Пушкина, как известно, не изменяет традициям. 21 декабря в актовом зале университета состоялся ежегодный общеуниверситетский конкурс «Поверь в себя – 2017» на звание «Студент года». За победу сражались десять участников – представители всех факультетов.

Борьба была нелегкая: около трех часов зрители в зале следили за участниками, которые рассказывали о себе в самопрезентации «Семь значимых событий моей жизни», выступали в конкурсе одной песни «Вместе весело шагать...», проявляли эрудицию и умение мгновенно ориентироваться в сложившейся ситуации в конкурсе быстрого реагирования «Философский ринг», проходившем под девизом «Три аргумента: за или против», и демонстрировали мастерство в «Танцевальном батле».

Участники представили свои работы в конкурсе идея-проектов «Брест – город

будущего», посвященном 1000-летию города. По мотивам идея-проектов в качестве домашнего задания студенты создали социальные видеоролики.

Непростым, но интересным этапом соревнования стал интеллектуальный конкурс «Studiosus sapiens» – «Студент разумный». Ребята за непродолжительное время ответили на 29 вопросов и выполнили тестовые задания.

Несмотря на то что победить хотел каждый участник, на мероприятии царила дружеская атмосфера, а сами ребята искренне радовались наградам друг друга. По решению строгого и справедливого жюри победителем конкурса стала студентка 3 курса филологического факультета Ольга Морозюк.

«Когда я готовилась к конкурсу, полностью погрузилась в атмосферу творчества, у меня появилось большое желание победить, — делится впечатлениями девушка. — Но, узнав о том, что студентом

«Эрудит и интеллектуал» – Александра Гусева (факультет иностранных языков); реклама факультета» Марина Самкевич (факультет физического воспитания); «Звезда танцпола» — Людмила Трофимук (психолого-педагогический факультет); «За волю к победе» – Екатерина Балабанович (географический факультет); «За целостность образа» – Денис Мосейчук (юридический факультет); «Приятное знакомство» Осочук (физико-математический факупьтет): «Лучший видеорежиссер» – Алена Лицук (биологический факультет); «Многогранная личность» – Дмитрий Баранов (исторический факультет);

«Лучший идея-проект» - Полина

Гацко (социально-педагогический

факультет);

#### **УНИВЕРСИТЕТ В ЛИЦАХ**

## Приносить пользу людям

«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь», – говорил историк Василий Ключевский. Этим словам в своей профессиональной деятельности следует Николай Гречаник – кандидат географических наук, доцент кафедры географии и природопользования, действительный член Белорусского географического общества с1999 г., лауреат университетской премии имени С.Г. Кондратени (2013), автор более 110 научных и учебнометодических работ.



# - Николай Федорович, каков Ваш путь в профессию?

– На выбор профессии повлияли школьные учителя географии, биологии и химии, которые привили углубленный интерес к этим предметам. Наверное, свою роль сыграло и то, что отец работал в лесхозе. Он часто брал меня в лес, где я с удовольствием изучал незнакомую местность.

В 1972 году стал студентом географо-биологического факультета Брестского государственного педагогического института.

В годы студенчества у нас были незабываемые полевые выездные практи-

ки в разные регионы СССР. Прибалтика, Крым, Кавказ – неполный перечень мест, где посчастливилось побывать. Оттуда мы привозили образцы минералов и горных пород. В это же время серьезно увлекся геологией.

По распределению я был направлен в Добрушскую школу учителем географии. биологии и химии.

Во время отпуска с удовольствием занимался горным туризмом. Благодаря этому увлечению, я познакомился с членами московской космоаэрогеологической экспедиции № 3, в состав которой меприняли рабочим. К сожалению, в конце лекогда заканчивался отпуск, вынужден

оставить такую близкую мне деятельность, так как необходимо было возвращаться к педагогической работе. После отработки в течение года я проходил военную службу в Чите.

После армии работал учителем географии в одной из школ Каменецкого района. Затем в моей жизни произошел крутой поворот: профессор Владимир Науменко пригласил меня работать в наш университет, где я прошел путь от ассистента до доцента, был заместителем декана по воспитательной работе. Сегодня преподаю студентам геохимию, геоморфологию и методику преподавания географии.

#### Что Вы считаете самым важным в своей работе?

– Мне кажется, от требовательности к себе и студентам, ответственного отношения к делу зависит подготовка будущих специалистов. В работе стапридерживаться раюсь принципа справедливости - объективно и по достоинству оценивать знания обучающихся. Также важно показывать им возможности для самосовершенствования, ориентировать их на самообразова-Сегодня ние. студенты активно используют информационные технологии, но не всегда понимают, что нужно искать и с какой целью.

Преподаватель высшего учебного заведения должен заниматься научной деятельностью, ре-

зультатами которой делиться со студентами, чтобы показывать им все прелести науки.

#### Чем занимаетесь в свободное время?

– Мои увлечения связаны с профессиональной деятельностью. Я продолжаю пополнять свою коллекцию минералов и горных пород. Не чуждо мне и творчество: у меня хорошо получаются поделки, многие из них были представлены на различных выставках. Еще одно увлечение – «тихая охота».

В конце интервью Николай Федорович вновь вернулся к фразе о том, что преподаватель должен любить своих учеников, ведь, по его мнению, только так можно приносить пользу людям. Эти три простые слова стали его девизом. Он. добрый и искренний, убежден, что все должны помогать друг другу, чтобы вместе делать жизнь разнообразнее и ярче. Особенно это важно в университетской среде, потому что работники сферы образования в ответе за то, как молодое поколение продолжит писать историю нашей страны.

Юлия Вовк

#### УНИВЕРСИТЕТ В ЛИЦАХ

# Быть в центре событий



Павел Юхнюк — студент третьего курса географического факультета, участник президентского новогоднего бала, обладатель стипендии Совета университета, участник республиканской олимпиады по географии — увлеченно занимается научной деятельностью.

Павел родился и вырос в Пинске. Он всегда был любознательным, а потому во время учебы в СШ № 1 с большим интересом изучал все предметы, в каждом старался найти какую-то изюминку. Неудивительно, что успевал подготовиться к олимпиадам и по математике, и по русскому языку, и по географии.

Определиться с выбором специальности в таком многообразии сложно, особенно когда интересно все и все получается. «На выбор профессии повлияла учитель географии Инесса Михайловна Куницкая, — рассказывает Павел. — Она увлекательно, живо рассказывала о морях и океанах, городах и странах, многообразии этносов и культур».

В университете Павел всерьез занялся научной деятельностью. Его научные интересы прежде всего связаны с социально-экономической географией. Вместе с научным руководителем Светланой Токарчук он исследует динамику земельного фонда, соотношение площадей разных видов почв.

«Этому будет посвящена и моя дипломная работа. В будущем мечтаю стать исследователем, – говорит студент. – Я очень рад работать вместе со Светланой Михайловной, которая оказывает мне помощь и поддержку. Также благодарен декану любимого факультета Ирине Васильевне: она мотивирует нас, студентов, двигаться вперед, собственным примером показывает, что терпение и направленность на результат – составляющие на пути к успеху».

Самые яркие впечатления последнего времени связаны с новогодним президентским балом, который проходил в Минске во Дворце Независимости. «Для меня большая честь стать участником этого торжества. Я рад, что президент много внимания уделяет молодежной политике, — рассказывает Павел. — Все с нетерпением ждали встречи с белорусским лидером, интересно было услышать его выступление. А чтобы ожидание не казалось долгим, во дворце были организованы массовые мероприятия творческого характера». Ребята изготавливали открытки, плели

из соломки и бисера снежинки, наслаждались выступлениями белорусских звезд — Алены Ланской, NaviBand и других популярных артистов.

В ближайших планах Павла – активный отдых на каникулах: он будет помогать родителям делать ремонт. «Потом с новыми силами продолжу заниматься любимой геополитикой», — сказал студент.

Павел считает, что уровень знания современной политической ситуации и экономики в стране сказывается на качестве жизни. «Всегда нужно быть в центре важных событий», — уверен студент.

Юлия Вовк

#### Моя любимая книга –

«Отцы и дети» И. С. Тургенева.

#### Я люблю, когда

мир и спокойствие в семье, обществе, государстве.

#### В людях я ценю

терпение, ответственность, искренность.

#### В университете мне больше всего нравится

заниматься научной деятельностью.

#### Самое главное в жизни –

доброта и забота о близких

#### «Берасцейскі ўніверсітэт» № 1 (218) студзень 2018 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Воўк, тэл. 21-65-64. Фота – Г. Лубнік. Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая. Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА

БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21. Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.

224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: gazeta\_brsu@brsu.brest.by. Падпісана ў друк 29.01.2018. Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 1. ЛП № 02330/454 ад 31.12.2013.

Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта